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Eurokinissi

«Θα πρέπει να αρχίσουμε να συνειδητοποιούμε και στην Ελλάδα ότι ένα
μέρος των προσφύγων που φθάνουν στη χώρα θα παραμείνει εδώ...
Μπορούμε και πρέπει απαραιτήτως να ζητήσουμε τη βοήθεια της ΕΕ γι’
αυτό το σκοπό»

Την ανάγκη να ενσωματωθεί κοινωνικά ένα μέρος των προσφύγων που φτάνουν
στην Ελλάδα, υποστήριξε ο ευρωβουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ, Στέλιος Κούλογλου σε
συνέντευξη που παραχώρησε στο ραδιόφωνο του ΣΚΑΙ.

«Θα πρέπει να αρχίσουμε να συνειδητοποιούμε και στην Ελλάδα ότι ένα μέρος των
προσφύγων που φθάνουν στη χώρα θα παραμείνει εδώ. Θα πρέπει να κοιτάξουμε
να τους ενσωματώσουμε στην ελληνική κοινωνία. Μπορούμε και πρέπει
απαραιτήτως να ζητήσουμε τη βοήθεια της ΕΕ γι’ αυτό το σκοπό», δήλωσε ο Σ.
Κούλογλου, σημειώνοντας ότι πρόκειται για ένα ευρωπαϊκό ζήτημα: «Δεν πρέπει να
μετατρέψουμε τα προσφυγικά ρεύματα σε ένα διμερές θέμα Ελλάδας-Τουρκίας.
Αυτό είναι ένα μεγάλο λάθος με το οποίο η σημερινή κυβέρνηση φλερτάρει».
 
Συνεχίζοντας, ο ευρωβουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ, αναφέρθηκε σε παραδείγματα άλλων
ευρωπαϊκών χωρών, τα οποία η Ελλάδα θα μπορούσε να ακολουθήσει: «Στην Ιταλία,
για παράδειγμα, υπήρχαν χωριά που είχαν εγκαταλειφθεί, χωριά όπου ζούσαν μικρές
ομάδες ηλικιωμένων ανθρώπων, τα οποία αναζωογονήθηκαν από την παρουσία
των προσφύγων. Τους έδωσαν σπίτια, τα ανακαίνισαν οι ίδιοι οι πρόσφυγες και
ξεκίνησαν μια τοπική δραστηριότητα, δούλεψαν στα χωράφια...  Εμείς στην Ελλάδα
τους πρόσφυγες τους σπρώχνουμε προς την απόγνωση και την εγκληματικότητα.»,
ανέφερε και πρόσθεσε ότι παρά το πρόβλημα ανεργίας που υπάρχει στη χώρα, οι
πρόσφυγες θα μπορούσαν να δουλέψουν σε συγκεκριμένους τομείς, όπως π.χ. στην
αγροτική παραγωγή, συμβάλλοντας παράλληλα στην επίλυση του δημογραφικού
προβλήματος.
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Αναφορικά με τις επαναπροωθήσεις μεταναστών, ο Σ. Κούλογλου είπε ότι «η λογική
αυτή είναι δύσκολα εφαρμόσιμη στην πράξη». «Πόσες επαναπροωθήσεις μπορούν
να γίνουν; Ποιός θα τις κάνει; Δεν νομίζω ότι η ενίσχυση της παρουσίας της
FRONTEX στα θαλάσσια σύνορα θα μπορούσε να αναλάβει αυτό το ζήτημα. Οι
επαναπροωθήσεις είναι μία λύση που ακούγεται καλά στ’ αυτιά όσων αντιδρούν
γενικά στην ιδέα ότι θα πρέπει να υπάρχουν πρόσφυγες και μετανάστες στην
Ευρώπη, ξεχνώντας συχνά ότι και οι ίδιοι ανήκουν σε χώρες που είχαν
μεταναστευτικά ρεύματα. Η Πολωνία τη δεκαετία του ’90 είχε γεμίσει τις χώρες της
ΕΕ με οικονομικούς μετανάστες. Αυτό το ξεχνούν», σημείωσε.

Καταλήγοντας, ο Σ. Κούλογλου υπογράμμισε την ανάγκη αναθεώρησης της
Συνθήκης του Δουβλίνου, λέγοντας τα εξής: «Η Συνθήκη του Δουβλίνου είναι
ξεπερασμένη και δεν ανταποκρίνεται στα μεγάλα προσφυγικά και μεταναστευτικά
ρεύματα που αντιμετωπίζει η Ευρώπη. Αυτή είναι η γενική πεποίθηση όχι μόνο στο
Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο  αλλά σε όλα τα ευρωπαϊκά όργανα. Θα πρέπει να
ξεχάσουμε το Δουβλίνο, όπως το ξέρουμε, το οποίο ρίχνει όλα τα βάρη στις χώρες
εισόδου, όπως η Ιταλία και η Ελλάδα». Πρόσθεσε, τέλος, ότι θα πρέπει να υπάρξει
ένας αυτόματος μηχανισμός, ο οποίος να κατανείμει τους πρόσφυγες που φτάνουν
στην Ευρώπη σε χώρες της ΕΕ, προτού εξεταστούν οι αιτήσεις ασύλου.
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